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Mladé autorky a mladí autori môžu opäť vstúpiť do sveta 

drámy. Začína sa súťaž Dramaticky mladí 2026 
 

/Bratislava, 26. február 2026/ Divadelný ústav vyhlasuje 17. ročník súťaže o najlepší 
dramatický text detí a mládeže vo veku od 9 do 18 rokov Dramaticky mladí 2026. 
Súťaž je anonymná a je určená mladým autorkám a autorom, ktorí majú záujem 
vyskúšať si písanie dramatického textu. Uzávierka súťaže je 3. mája 2026. 

Do súťaže je možné prihlásiť pôvodné dramatické texty na ľubovoľnú tému. Texty by 
mali obsahovať základné prvky drámy – dialógy, dejstvá, zápletku a rozuzlenie. Fantázii 
sa medze nekladú, rozhodujúca je práca s dramatickou situáciou, postavami 
a konfliktom. 

Súčasťou projektu Dramaticky mladí sú aj Dielne kreatívneho písania, ktoré Divadelný 
ústav realizuje počas školského roka v spolupráci s profesionálnymi divadlami. V roku 
2026 sa sieť rozšírila o piatu dielňu, v Bábkovom divadle Košického kraja, a priniesla tak 
projekt po niekoľkých rokoch opäť na východné Slovensko. Ďalšie dielne sa realizujú 
v týchto divadlách: v Činohre Slovenského národného divadla a Štúdiu 12 v Bratislave, 
v Mestskom divadle Žilina, vo zvolenskom Divadle Jozefa Gregora Tajovského 
a v Štúdiu tanca v Banskej Bystrici. 

„Vnímam ako dôležité, že sa projekt rozšíril aj do Bábkového divadla Košického kraja 
a otvoril kreatívny priestor mladým autorkám i autorom na východe Slovenska. Aj 
v našom regióne je veľa citlivých a tvorivých mladých ľudí, ktorí majú čo povedať, 
a dramatické písanie im dáva príležitosť vyskúšať si, ako sa osobná skúsenosť, 
predstavivosť a pozorovanie sveta môžu premeniť na dramatickú situáciu a postupne 
aj na vlastný dramatický text,” uvádza Lukáš Kopas, lektor dielne a umelecký šéf 
Bábkového divadla Košického kraja. 

Vyvrcholením súťaže je tradične slávnostné vyhodnotenie spojené s inscenovaným 
čítaním úryvkov z ocenených textov v interpretácii profesionálnych hercov a herečiek. 
Mladé autorky a mladí autori tak získavajú jedinečnú príležitosť zažiť, ako ich dielo 
ožíva a mení sa na divadelnú podobu priamo na javisku. Podujatie sa uskutoční v júni 
2026. 

„Súťaž Dramaticky mladí dáva mladým ľuďom, ktorí majú radi písanie a divadlo, 
priestor tieto dve veci prirodzene prepojiť a vyskúšať si, aké je to vytvoriť vlastný 
dramatický text. Povzbudzuje ich, aby sa pozerali okolo seba, vnímali svoje okolie 
a nachádzali dramatický náboj aj v zdanlivo obyčajných situáciách – v malých 
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mikropríbehoch, ktoré nosia v sebe či vidia vo svojom okolí. Prostredníctvom odbornej 
spätnej väzby poroty sa zároveň učia lepšie rozumieť tomu, ako funguje dramatický text 
– od kompozície cez tvorbu postáv až po budovanie konfliktu,“ uvádza Dominika 
Zaťková, koordinátorka súťaže. 

Texty spolu s prihláškou je potrebné zaslať elektronicky e-mailom na adresu 
dominika.zatkova@theatre.sk alebo poštou na adresu Divadelný ústav, Jakubovo 
nám. 12, 813 57 Bratislava, s heslom „Dramaticky mladí“, najneskôr do uzávierky 
súťaže 3. mája 2026. 
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